

红蓝
决

日本队靠什么 把比利时队逼入绝境?



本报综合消息 2日的顿河畔罗斯托夫,俄罗斯世界杯一场八分之一决赛中,身着蓝衣的日本队与“欧洲红魔”比利时队打出了一场经典“红蓝决”。面对实力、名气皆不如自己的日本队,在顿河上航行的“巨型航母”比利时队几乎翻船,卢卡库们的世界杯之梦差一点儿就被埋葬在了罗斯托夫体育场。

本场比赛,日本队在下半场一度取得了2:0的领先,若不是比利时主帅马丁内斯那次神奇的换人,日本队很有可能历史上首次打入8强。

就纸面实力来说,比利时队高居世界第四,日本队在亚洲也只能

名列第四。日本队虽然拥有香川真司和本田圭佑这样在亚洲家喻户晓的球星,但依然无法与德布劳内、卢卡库相提并论。

就小组赛表现来说,比利时队三战全胜,打入9球的进攻火力冠绝32强。日本队则磕磕绊绊,利用公平竞赛规则才勉强挤掉塞内加尔队进入淘汰赛。

就外部因素来说,两队的舆论环境大相径庭,比利时队即便在取胜会进入“死亡上半区”的情况下依然1:0战胜了英格兰队,主帅马丁内斯赛后那句“没有人可以通过选择对手而在世界杯上取得成功”受到外界赞扬。反观日本队为了保住

16强席位,在与波兰的比赛中几乎以“散步”的方式踢完了最后10分钟,这一做法饱受争议。

在进入罗斯托夫体育场前,两队的心气完全不同,可“蓝武士”究竟靠什么把夺冠热门比利时队逼上了悬崖边?

本次世界杯,比利时队阵中有22人来自海外联赛,他们当中的绝大多数都在五大联赛豪门效力。但日本队的“海归”同样不少,只有8人在本土联赛踢球。与比利时队一役,首发阵容中除了昌子源,剩余10人全为旅欧球员。虽然两支国家队鲜有交锋,但球员彼此之间的较量并不少,比如效力南安普敦多

年的吉田麻也就在英超联赛多次面对卢卡库,在国际米兰待了近七年的长友佑都也经常在意甲赛场与默滕斯交手。比利时队的确坐拥豪华阵容,但已经在欧洲联赛见惯大场面的日本球员并不怯场。这也就解释了为何香川真司可以在比利时队禁区前从容地控球,名为左后卫的长友佑都敢于充当起“半个边锋”一次次地套边助攻。

在技战术层面,对于比利时队进攻中的三名关键球员,日本队均进行了针对性的部署。面对在小组赛中打入四球的卢卡库,两名中卫昌子源与吉田麻也轮番对“魔兽”进行贴身肉搏。整场比赛,除了在最后阶段的一次头球,卢卡库几乎没有得到一次舒服的射门机会。面对阿扎尔和德布劳内这一前一后的中场组合,日本球员也封住其射门线路和传球线路,两大组织核心被双双冻结。看到迟迟打不开局面,比利时队在第65分钟做出调整,针对日本球员身高不足的劣势,换上了沙德利和费莱尼两个高点,由地面传接改为高空轰炸,这也从侧面体现了日本队此前在防守上的成功。

针对比利时队361阵型中两个边路的防守空当,体能充沛、助攻犀利的长友佑都与酒井宏树频频大幅度插上,并送出了多次有威胁的传球。尤其是长友佑都这一侧,让镇守右路的阿尔德弗雷尔德颇为狼狈。

一点点,就差那么一点点,继韩国队将德国队斩落马下之后,日本队在俄罗斯世界杯上险些取得了足以载入亚洲足球史册的胜利。在赛后有记者问为何不在2:0时选择加强防守,日本队主帅西野朗的回答是:“因为我们还想再进一个!”

亚洲足球正在进步……

创最佳小组战绩 一队闯入淘汰赛

本报综合消息 亚洲“独苗”日本队在两球领先的情况下,最终被欧洲“红魔”比利时队逆转击败,无缘八强。尽管日本队遗憾出局,但以该队为代表的亚洲足球在本届世界杯上为全世界球迷留下了深刻的记忆。

此次世界杯,代表亚洲区参赛的5支球队共取得4胜3平9负的成绩,小组阶段的战绩更是创下亚洲球队在世界杯史上的最佳。2002年韩日世界杯和2010年南非世界杯,当时4支亚洲区球队参赛,在小组赛阶段取得4胜2平6负的成绩。2014年巴西世界杯,亚洲区4支球队的表现非常糟糕,12场小组赛仅取得3平9负,无一支球队晋级16强。和上届世界杯相比,亚洲区球队在本届比赛中的表现有了明显进步。

从获胜的含金量看,韩国队2

比0力克卫冕冠军德国队的比赛可打五星,爆出本届杯赛的最大冷门。第10次征战世界杯的“太极虎”,此前只有两次成功晋级淘汰赛,其中一次还是在本土举办的世界杯上。韩国队此前与德国队在世界杯上两次交手均以失败告终。韩国队主帅申台龙表示,虽然没打进16强,但击败了卫冕冠军,说明韩国队很有希望,未来会变得更强。伊朗队的出局让人略感遗憾,他们处在世界冠军西班牙队和欧洲冠军葡萄牙队所在的“死亡之组”。

伊朗队小组赛末轮本有机会击败葡萄牙队,从而完成出线,可惜塔雷米在补时阶段的射门偏出。伊朗队主帅奎罗斯直言,本队表现不错,战胜摩洛哥队、打平葡萄牙队,只输给了西班牙队,3场比赛证明了自身的实力。

在揭幕战中面对东道主俄罗斯队,沙特队显然未进入状态,最终惨败。随后,沙特队及时调整,

仅以一球小负乌拉圭队,又以2比1战胜埃及队,捍卫了亚洲球队的尊严。

